Fiche cours NOMBRES COMPLEXES

Ce qu'il faut absolument savoir sur les nombres complexes

Forme (écriture) algébrique ou cartésienne

a et b sont deux réels z = a + ib avec i* = -+ ,onadonci® = ... : it =
a=Re(Z): . cccooiiiiiiiiiiiiiiinienns il T 5 (. [ -
e [ e I ge= R = P ——
Le module de zest |z| = .......ccueveenene
Conjuguédezestz=.................... % = : ZZ;IZ_ = ZZ)p=
zestreel S S ; z estimaginaire pur € ...k . LS Nia—
Soit M le point d’affixe z c-a-d le point de coordon-
nées (a; b) dans un RON direct (0,1, ).
Un argument de zestarg(z) =....0ccooviciiccccnnnee
atplE ) S s t N ot GRS (Zi) = s

Forme trigonométrique ou géometrique
Onnoter = 2] et @ = argifz); ona cosd =— ; sinf =—

z = r (cos® +.isin @) «— Forme trigonométrique (ou géométrique).. On notez = [r; 0]

Forme exponentielle cos6 + isinf = e ; z=re'® «— Forme exponentielle de z
T r if
i0 _ T 5 . ,i(04+8) — 1 . & .
gt = ,e‘”— ,82—....,€E( )—.... ,F—...,eiT— ...... z
elf 4o—if elt _o—if . AR
= — S 3 T s (@ 2 s =C0S .....+isin .....
L

Vecteurs _Soit A, B et C d’affixes respectives z,, zg et z,

Aff(AB) = Zzg = e A ;sil = A% B,Zj = --ereeeeeeme
I : T . -
. [ R : Z“i est Imaginaire pur € ......cocoevieavinininnn
A AC
GEECTZAY =
arg%.(z e R
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APPLICATION

Dans le plan complexe, on désigne par A, B et C les points d'affixes

z4=2i,zg=V3+ietz;=V3—i

Déterminer :
Re(zy) = ;Re(zp) = ; Re(zc) = -
Im(zg) = ;Im(zg) = ; Im(z) = -

Un argument de A

Ona ¢ cos(arglz, )] =iianmiusasasse et sIn(arglzy)) = i

Donc argi{zy) = wovs cervernesnesnrsennnnns

Un argument de B

Un argument de C

Forme ou écriture trigonométr exponentielles
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Racine carrée d’'un nombre complexe

1. Déterminer les racines carrées de 21 + 20i.
Soit z = x + iy, avec x et y réels, tel que z* = 21 + 20i.
Oiigdoicin® = 204200 =5 B35 S0 B0 G850 s e

On obtient le systeme ;

=R ®
NN
I

SN
{3 I )
1l

N

b -l HONNE | it N i

R [ I,

Or d’'aprés [3, 2xy = 20 en déduit que x et ¥ SONT de .c.ccoveveerrervrerrecneseecenrenn
On en déduit donc que seulement les couples (5; 2) et (—5; —2) solutions du systéme précédent.

Ainsi les racines carrées de 21 4 200 SONt ..ooboiidiiiiiiiieieee B fraesbded e etth s s s v ensesseeressenesssens

Résolution d’équation du second degré

2. Résoudre dans Cl’équation : z* — (5 — 4i)z

OnaA= .

Or 21 + 20i = (5 + 2i)> don@h....

Racine n‘®™¢ d’un nombre complexe
Soita = |a] our > 0 et 8 un argument de a.

L'équation z™ = a, admet dans C, n solutions définies par :

.(E 2km

z, =re'a ),k €{0,1,2,..,n—1}etr = V|a|

Cas particuliersia =1,c-a-dz" =1

2k

& m
zZ, = e’ n ; ke{0,1,2,..,n— 1}, ses racines sont appelées racines niemes de I'unité

im i2m
Exemple:z3 =1, Sg = {1; es; eT}
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